

ДРУИДЫ



Друиды — жрецы у древних кельтских народов, организованные в виде замкнутого, но не наследственного сословия, также выполняли функции судей, занимались врачеванием и астрономией.

В древней Британии и Галлии существовал орден друидов. После введения христианства в IV-V вв. друиды постепенно исчезли, иногда превращаясь в деревенских знахарей.



Деревопоклонство

У кельтов был пантеон богов и каждый бог имел своё дерево. Все деревья имеют свою энергетику с определёнными свойствами. Друиды значительную часть своей жизни проводили в лесу. Они считали, что каждое дерево, как и человек, имеет определённые черты, достоинства и недостатки.

- Через деревья друиды общались с богами.
- Дубовые рощи для кельтов имели священный, сакральный смысл, в них проходили священнодействия.
- За вред, нанесенный дереву, полагалось наказание. Действовал принцип: жизнь человека за жизнь дерева

ЖИЗНЬ

Друиды жили в отшельниками и принимали новых членов после испытательного срока.

Многие члены ордена жили в похожих на монастыри жилищах.

Кандидат на поступление в касту давал клятву никогда не разглашать открываемых ему тайн. Друидам не позволялось выкладывать знания и учения в письменном виде. Ими было создано множество заклинаний по вызыванию духов, исцелениям, но ничего не записывалось, они заучивали на память сотни тысяч слов.



Иерархия

Внутри касты жрецов существовала жесткая дисциплина и иерархия, во главе друидов стоял один верховный друид, который пользовался среди них огромным авторитетом.

Школа друидов разделялась на три части.

- Низшей из трех была школа оватов. Оваты одевались в зеленые одежды. Для этой ступени не нужно было специального приготовления, но требовалось познание в области медицины, поэзии, астрономии и музыки.
- Ко второй школе принадлежали барды. Они одевались в голубой цвет. Барды изучали звуки и ритмы природы - ощущая ее энергетические потоки учились чувствовать ее музыку. Это помогало им овладеть магией звука, слова и образа. Во время военных походов Барды поднимали своими песнями дух воинов.
- Третья школа состояла собственно из друидов. Цвет одежды – белый, что символизировало солнце. К этой степени относились те, кто прошел длительное обучение (около 20 лет), и получил степень жреца. Отныне жизнь друида проходила в воздержании и была посвящена изучению

Обряды

Обряд жертвоприношения у друидов:

- Особое место в обрядах друидов занимал процесс сбора омелы. Омела использовалась друидами для лечения. Также её использовали при вытягивании жребия и для предсказаний будущего. Но не всякая омела подходила для этого.
- Они приготавливали у подножия дерева всё необходимое для совершения жертвоприношения и торжественной трапезы. После этого приводили двух белых быков, у которых впервые связаны рога. Жрец, одетый в белое, взобравшись на дерево, золотым серпом срезал омелу и складывал её в белый плащ. После этого быков приносили в жертву, совершая при этом хвалебную молитву божествам. Считается, что омела после этого ритуала будет противоядием против любого яда.
- Человеческие жертвы, каннибализм.

Вторая баронская война

Вторая баронская война (1264—1267) —
гражданская война в Англии между силами группы мятежных баронов во главе с Симоном де Монфором с одной стороны и силами короля Генриха III и его сына, принца Эдварда, с другой

Причины

- Генрих III нуждался в средствах для ведения войн против Уэльса и Франции, для организации планируемого крестового похода, в связи с чем всё более наращивал финансовые требования к своим подданным в нарушение установленных Великой хартией ограничений королевской власти. В 1262 году король сложил с себя обязательства, принятые во исполнение Оксфордских постановлений.
- В 1263 году недовольных действиями монарха баронов возглавил Симон де Монфор, Генрих III согласился на посредничество французского короля Людовика IX в разрешении конфликта.

Хроника событий

14 мая 1264 года — Битва при Льюисе — Генрих III и Эдвард попадают в плен

Июнь 1264 года — учреждён Совет девяти. Только с согласия этого органа король мог назначать министров и принимать важные решения по управлению страной.

Январь 1265 года — парламент собирается в Вестминстерском дворце

28 мая 1265 года — принц Эдвард бежит из плена.

4 августа 1265 года — Битва при Ившеме — бароны терпят поражение, Симон де Монфор погибает. Командование силами мятежников принимает его сын, Симон де Монфор младший.

Июнь 1266 года — начало осады королевскими войсками последнего оплота баронов — замка Кенилворт.

31 октября 1266 года — Кенилвортский эдикт: восстановление королевской власти. Оксфордские провизии, ограничивавшие её, были отменены, и назначение министров стало полностью королевской прерогативой. [Также были предприняты меры для борьбы с распространявшимся почитанием убитого Монфора, которого начинали считать мучеником и возможным святым.

Декабрь 1266 года — сдача замка Кенилворт. Младший Де Монфор сумел бежать и в следующем году оставил Англию, а другая кучка баронов продолжала сопротивляться.

В апреле 1267 года граф Глостер, недовольный размером вознаграждения за оказанные короне услуги, переменял сторону и занял со своим отрядом Лондон. Истощённая войной королевская армия не имела возможности осадить столицу, однако и сам Глостер не был способен к дальнейшим наступательным действиям

Значение

В ходе войны Симон де Монфор первым в Англии стал созывать сословно-представительное собрание — парламент. В нём приняли участие не только прелаты и аристократы, лично приглашённые королём, но также выборные представители рыцарства и городов, имевшие много общих интересов. Даже после подавления восстания Генрих III и его сын Эдуард I продолжали созывать парламент, хотя в тот период он сохранял лояльность монархии и не представлял для неё большой опасности.

Восстание Уота Тайлера



Восстание Уота Тайлера 1381 года — крупнейшее в средневековой Англии антифеодалное восстание крестьян.

Причины:

- Ухудшение положения основных масс крестьянства в связи с усилением крепостнического гнёта. Тяжёлое положение народных масс усугублялось изданными статутами (законами) о рабочих, установившими низкий уровень заработной платы и продолжительность рабочего дня, введёнными в связи с эпидемией чумы («чёрная смерть»), охватившей Англию в 1348-1349

Непосредственным поводом к восстанию послужил сбор введённого в 1377 и увеличенного в 1380 по сравнению с 1379 годом в 3 раза поголовного налога в связи с возобновлением Столетней войны 1337-1453.

Ход событий

Май 1381 — начала крестьянских волнений во главе с ремесленником и бывшим солдатом Уотом Тайлером.

Июнь 1381 — восстание охватило большую часть Англии. Повсюду восставшие создавали вооруженные отряды, захватывали и разрушали поместья феодалов, расправлялись с лордами, судьями и сборщиками податей, уничтожали описи крестьянских повинностей.

13 июня 1381 — захват Лондона

14 июня 1381 — переговоры с королем: требовавшей отмены крепостного права, барщины, установления единообразной и умеренной денежной ренты, свободы торговли и амнистии участникам восстания. Король согласился удовлетворить требования восставших. Но часть крестьян под предводительством Уота Тайлера не остались довольны этой программой.

15 июня 1381 — новые переговоры: при предъявлении более радикальных требований Уот был вероломно убит. Король воспользовался смятением крестьян и начал со всеми расправляться. Начался кровавый террор.

Результат

- смягчено «рабочее законодательство»
- ускорено освобождение крестьян от крепостной зависимости
- барщина была заменена денежной рентой (оброком).

Фолклендская война



Фолклендская война 1982 — война между Великобританией и Аргентиной за контроль над Фолклендскими островами (в Аргентине их называют Мальвинскими). Ни Аргентина, ни Великобритания формально не объявляли друг другу войны; с точки зрения обеих сторон, военные действия представляли собой восстановление контроля над своей законной территорией



Причины:

Пришедший к власти в конце 1981 года генерал-лейтенант аргентинской армии Леопольдо Гальтиери решил использовать народное негодование по этому поводу. Он рассчитывал укрепить свою популярность проведением победоносной войны, используя превосходство Аргентины в воздухе с учётом отсутствия к тому моменту тяжёлых авианосцев у Великобритании.

Начало конфликта

19 марта 1982 года на необитаемом острове Южная Георгия, управляющемся из столицы Фолклендов Порт Стэнли и находящемся в 800 милях от архипелага, высадилось несколько десятков аргентинских рабочих под предлогом того, что им необходимо разобрать старую китобойную станцию. Они подняли на острове аргентинский флаг.

Английские солдаты попытались выдворить аргентинцев, но на помощь рабочим пришли войска.

2 апреля 1982 года аргентинский десант высадился на островах и после короткого боя вынудил капитулировать находившийся там небольшой гарнизон британских морских пехотинцев. После этого в Южную Атлантику немедленно было отправлено крупное британское военно-морское соединение с целью возврата островов.



Дальнейшие действия

7 апреля 1982 года министр обороны Великобритании объявил об установлении с 12 апреля 1982 года блокады Фолклендских островов и установлении вокруг островов 200-мильной зоны, при нахождении в пределах которой корабли ВМС и торгового флота Аргентины будут потоплены. В ответ правительство Аргентины ввело запрет на осуществление платежей английским банкам.

25 апреля британские силы высадились на острове Южная Георгия. Аргентинский гарнизон капитулировал, не оказав никакого сопротивления.



1 мая 1982 — начала основных боевых действий.
Потоплен один крейсер со стороны Аргентины (погибло 323 человека — самая большая потеря со стороны А. за войну)

Аргентина сделала ставку на авиацию. Они сбрасывали бомбы на корабли, но бомбы не взрывались.

4 мая такой ракетой был тяжело повреждён новейший эсминец «Шеффилд» (впоследствии затонул), что стало серьёзным потрясением для британской общественности.

Далее последовал двухнедельный перерыв. Одновременно продолжались переговоры о возможном урегулировании конфликта при посредничестве ООН.

О ядерном оружии.

Представитель министерства обороны Великобритании подтвердил в 2003 году, что на борту нескольких кораблей было ядерное оружие, но об использовании ядерного оружия в конфликте не было и речи

Сухопутные сражения

Морская пехота начала высадку ночью 21 мая, встретив сопротивление лишь со стороны небольшого аргентинского отряда. Аргентинцы ответили атакой с воздуха по кораблям. Британцы теряли корабли, Аргентинцы теряли самолеты.



28 мая начались
сухопутные
сражения.
Британия
атаковала
населенные
пункты Дарвин и
Гуз-Грин.



12 июня бригада морской пехоты пошла в атаку на занятые аргентинцами высоты Маунт-Гарриет, Ту-Систерз и Маунт-Лонгдон. К утру все высоты были заняты, хотя не во всех случаях это оказалось легко.

Поскольку Порт-Стэнли был осаждён без какой-либо надежды на деблокирование, а позиции войск обстреливались британской корабельной артиллерией, аргентинскому командованию не оставалось ничего, кроме капитуляции, что и произошло 14 июня. Великобритания вернула себе Фолклендские острова. Официально война была завершена 20 июня, когда британские силы высадились на Южных Сандвичевых островах.

В плен попали 11 тыс. аргентинских военнослужащих, около 600 из которых оставались в Порт-Стэнли некоторое время после завершения боевых действий в качестве средства воздействия на правительство Аргентины (с целью обеспечить более приемлемые для Великобритании условия урегулирования конфликта



Итоги

Победа в войне была воспринята как новое свидетельство мощи Британии как военно-морской державы. Победа способствовала росту патриотизма в Великобритании и усилению позиций правительства Маргарет Тэтчер

Для Аргентины поражение стало болезненным ударом по национальной гордости. Оно явилось непосредственной причиной падения аргентинской военной хунты: уже 17 июня Леопольдо Галтьери под влиянием массовых демонстраций в Буэнос-Айресе ушёл в отставку.

